

俄方说成功阻止 乌方在扎波罗热恐袭

乌总统否认“爱国者”导弹系统被摧毁

新华社北京6月19日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯联邦安全局19日说,成功阻止乌情报部门在扎波罗热地区的恐袭行动。乌总统泽连斯基18日晚否认有关“爱国者”导弹系统被摧毁的说法,表示导弹系统仍在工作中。

——俄联邦安全局在官网发布消息说,该局成功阻止乌情报部门针对扎波罗热地区有关人员的恐袭行动,查明恐袭行动组织者是乌情报部门工作人员。

——俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫19日在社交媒体上说,乌军对扎波罗热地区的恐袭造成7人受伤,数栋建筑受损。另据今日俄罗斯通讯社援引瓦卢伊基市行政长官德博夫的话报道,该市一区域19日早晨遭到多枚炮弹和火箭弹袭击,一个变电站受损。

——俄国防部发言人科纳申科夫19日通报说,俄军当天使用海基远程高精度武器对乌军存放外国制造军事装备的地点进行集群打击,所有目标均被击中。俄军还击退了乌军在

南顿涅茨克、顿涅茨克、红利曼、赫尔松等方向的进攻。

——乌总统网站18日报道,泽连斯基当晚在视频讲话中否认有关乌克兰的“爱国者”导弹系统被摧毁的说法。他说,导弹系统仍在工作中,仍在击落俄方导弹。

——泽连斯基19日在社交媒体上说,当天他召开乌克兰最高统帅部会议,重点讨论前线局势。相关部门汇报了战况、弹药补给以及对俄军行动的预判。

——乌空军发言人伊格纳特18

日证实,赫尔松州东南部黑海沿岸的格尼切斯克一处俄军大型弹药库被摧毁。乌国家通讯社当天早些时候报道说,从俄方控制的赫尔松州左岸地区传出剧烈爆炸声。

——乌克兰敖德萨市议会18日在社交媒体发文称,敖德萨开放水域水质严重恶化,对居民健康构成威胁。市议会已决定禁止在敖德萨附近海滩游泳,禁止销售未在指定捕捞区域捕获的海鲜。

(参与记者:赵冰 李东旭 李铭)

中国企业助力欧洲港口 维护供应链稳定

新华社记者王湘江

“我们与很多欧洲港口建立了长期深厚的合作关系,很多客户把振华重工作为非常重要的合作伙伴。”中国港口设备制造领域龙头企业上海振华重工(振华重工)董事长刘成云日前在荷兰鹿特丹举行的欧洲集装箱供应链展览会上对新华社记者说。

欧洲集装箱供应链展览会是欧洲港口行业年度大型展会。在今年的展会上,振华重工、上海南华机电、上海西井科技和北京国泰星云等中国企业向欧洲同行和合作伙伴展示了中企在港口设备制造领域的实力和最新产品。

航运巨头丹麦马士基集团远东联盟协调官尼尔斯·勒德在展会上对记者说,在港口设备制造领域,中国企业具有世界一流的技术水平,在电动化和新能源电池方面的水平更是领先。近年来,金融动荡、新冠疫情、设备和人力短缺等因素困扰欧洲各地港口,并引发供应链波动。在“一带一路”框架下,越来越多中国企业与欧洲港口开展深入合作,助力维护供应链稳定。

据介绍,在欧洲,振华重工开展业务已长达24年,为德国、荷兰、比利时、英国、西班牙和法国等19个欧洲国家的各大港口提供近千台港机设备,成为这些欧洲港口的长期设备供应商。不仅如此,振华重工还参与了鹿特丹、意大利瓦多、希腊比雷埃夫斯和英国利物浦等港口自动化码头的建设。刘成云说:“我们生产的港机、岸桥和场桥等设备,目前正在欧洲各大港口码头运转。”

疫情期间,振华重工团队克服各种困难,顺利完成汉堡、鹿特丹、敦刻尔克等欧洲重要港口码头的岸桥交付工作。

勒德对记者说,马士基非常重视深耕中国市场,与振华重工的业务合作已有20多年。疫情期间,振华重工等中国企业克服重重困难,加班加点、保质保量为客户及时供货,为维护供应链稳定作出重要贡献。

刘成云说:“我们按时向用户交付港机产品,对确保用户码头正常运转,以及全球供应链畅通起到重要作用。”展会上,振华重工推出的电动跨运车、集卡自动库和空箱库等新产品引起业内人士关注,到展台参观、问询和洽谈业务的人络绎不绝。

刘成云表示,当前,世界各大港口运营商相继制定了脱碳减排计划,未来对设备生产以及运营过程中的减碳等需求会越来越

多。他认为,中国企业在新能源领域具有产能优势,可以助力欧洲港口实现低碳环保和能源转型等方面的目标。

“各国企业应加强合作,共享机遇,推动构建更有韧性的全球供应链。”刘成云说。

(新华社荷兰鹿特丹6月18日电)

最新停火协议生效 苏丹武装冲突暂时恢复平静

新华社开罗6月19日电 苏丹武装部队和快速支援部队达成的最新停火协议18日生效,包括首都喀土穆在内的各交战区域暂时恢复平静。

苏丹冲突双方17日在沙特阿拉伯吉达达成72小时停火协议,停火从喀土穆时间18日6时开始。另外,一场多方参与的人道主义会议定于

19日在瑞士日内瓦召开,旨在承诺支持对苏丹的人道主义援助。

据阿拉伯媒体报道,一些苏丹居民说,短暂停火不足以恢复生机,希望停火协议有效期更长一些,直至“全面停火”。持续两个多月的冲突已导致食物和医疗等基本服务严重短缺。苏丹医疗界人士证实,位于交战

区四分之一的医院已完全停止运营。

由联合国、非洲联盟和东非国家地区组织“政府间发展机构”组成的三方机制18日表示,约有2500万人需要人道主义援助和保护,占苏丹总人口一半以上。国际移民组织数据显示,苏丹武装冲突已导致约220万人流离失所,其中约52.8万人逃

至邻国。

4月15日,苏丹武装部队与快速支援部队之间爆发武装冲突。武装冲突起始于喀土穆南部,后迅速蔓延至喀土穆全城和其他各州。冲突双方经国际斡旋曾数次达成短暂停火协议。

(参与记者:王昊)

多国举行“汉语桥”中文比赛

新华社北京6月19日电 综合新华社驻外记者报道:“汉语桥”世界大、中、小学生中文比赛近日分别在东京、毛里求斯、马耳他、缅甸、安提瓜和巴布达举行。

第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛日本赛区决赛17日在东京举行,来自日本各地的9名参赛选手围绕“追梦中文,不负韶华”这一主题讲述了学习中文的心路历程,展示了优秀的中文水平和丰富的知识储备。福冈县立中学的高二学生赤崎爱拔夺得冠军。她说,希望未来从事和中文相关的工作,为日中友好贡献自己的力量。

中国驻日本大使馆教育处参赞陈雨萍表示,民间友好是中日关系的独特优势,是一代代友好人士缔造传承的优良传统。今年恰逢《中日和平友好条约》缔结45周年,希望大家以此为契机,深入了解中国文化和社会发展,做新时代中日交流的使者,为两国友好事业注入青春的活力。

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛暨第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛毛里求斯赛区决赛17日在毛里求斯大学礼堂举办。12名参赛选手在演讲中阐述了对“天下一家”和“追梦中文,不负韶华”的深刻理解,表达了对中国语言文化的热爱,以及为推动中毛友谊贡献力量的心愿。经过激烈角逐,来自密德萨斯大学的王杰和来自勒波且纳法语学校的黄依雯分别获得了大学生组和中学生组的冠军。

中国驻毛里求斯大使朱立英表示,近年来中毛两国在中文教育领域交流合作取得巨大进展。期待更多毛里求斯青年通过“汉语桥”了解中国,去中国学习、旅游和工作,并参与到中非合作项目之中,成为传播中毛友谊、促进两国文化交流与合作的友好使者。

第16届“汉语桥”世界小学生中文比赛马耳他赛区决赛17日在位于哈姆伦的马耳他音乐学院举行。参赛选手以“追梦中文,不负韶华”为主题,用中文进行主题演讲。来自马耳



6月17日,在日本东京,选手在“汉语桥”世界中学生中文比赛日本赛区决赛中演讲。

新华社记者岳晨星摄

他圣马丁中学十年级的学生安娜·杜比尼纳获得一等奖,她也将在今年暑期赴中国参加“汉语桥”全球总决赛。

中国驻马耳他大使馆公使衔参赞曹静表示,语言体现了一个民族的文化价值,期待“汉语桥”能成为沟通之桥、理解之桥、友谊之桥,希望同学们能做两国友谊的“小大使”,成为文明互鉴的促进者和人民友好的传承者。

第3届“汉语桥”世界小学生中文秀缅甸仰光赛区决赛18日落下帷幕。本次比赛以“快乐中文”为主题,参赛的20名小学生通过充满中国文化元素的歌舞、手语、剪纸、演讲等形式,展示了他们学习中文和中国文化

的成果。经过角逐,来自博文学校的谭贤恩夺得本次比赛的一等奖,获得参加全球总决赛的资格。

中国驻安巴大使张艳玲说,安巴中学生中文比赛举办三年以来,参赛人数更多、参与范围更广泛、比赛内容更丰富,安巴中文学习朋友圈不断扩展,成为体验多样文化、增进交流互鉴的重要平台。站在中安建交40周年的新起点,中方愿与安方共同努力,开创文化交融、民心相通新局面,推动两国传统友谊代代相传、历久弥新。

(参与记者:岳晨星 凌馨 陈文仙 张东强 朱雨博 吴昊)

中科农业合作助力提升 科特迪瓦农产品附加值

新华社记者周楚昀 郑扬子

清晨时分,科特迪瓦一家橡胶合作社主席约布埃开着卡车来到南部城镇达布郊区,将新采收的杯胶送至这里的中国橡胶加工厂。

6月,科特迪瓦进入割胶季,橡胶加工厂门口每天都排着等待卸货的卡车。这些本地出产的原料将由工厂处理成标准橡胶,然后运往中国加工成橡胶制品。

约布埃告诉记者,中国企业的到来改变了当地橡胶行业面貌。“此前,当地橡胶一直处于生产过剩状态,是中国工厂帮我们打开了销路,我们合作社月均产量从1000吨增加到2000吨。”

科特迪瓦自然条件优越,是西非地区重要农业国和非洲第一大天然橡胶生产国。但由于缺乏加工能力,该国过去只能出口低附加值的原材料,胶农收入微薄。

2020年,美兰集团(香港)有限公司在科特迪瓦的第一家橡胶初加工厂投产,两年后第二家工厂落成运营,目前年产能总计约26万吨,相当于该国年橡胶产量的四分之一。

科特迪瓦农业研究和咨询行业协会资源监管员博纳旺蒂尔表示,过去该国缺乏正规收购渠道,导致橡胶积压,收购商趁机大幅压价,严重影响胶农收入。中国加工厂为胶农提供了稳定且价格合理的出货渠道,胶农在销量增加后纷纷扩大胶林规模。

(参与记者:李成 刘佑民)
(新华社阿比让6月19日电)

向美而行 剑指未来

(上接第一版)

从无到有,从有到好,台州正围绕建设省域开放型高能级中心城市,实施品质提升行动,对标国内优秀城市,下足“绣花”功夫,提高城市规划、设计、建设、治理全过程专业化、系统化、精细化水平,不断推动组团式年轻城市向高能级城市跃升。

有机更新,让城市“美”起来

5月5日,2022—2023年度中国美好生活城市在成都揭晓,台州在各地级市中表现突出,上榜中国美好生活城市之“十大秀美之城”。

《中国美好生活大调查》以“时代出卷,人民阅卷”为核心的大调查,把选择权交给“当事人”——普通市民,让百姓用自己的真实感受为美好生活打分。也就是说,台州上榜“十大秀美之城”,是百姓自己投票的结果。“颜值”对人重要,对城市也是如

此。从“旧城”改造,到城市“有机更新”,台州在城市颜值升级上越走越深,也越变越美。

“今年,我市将继续推进50个重点区块有机更新。同时,加快临海佩弦湖区块、温岭环九龙湖区块、玉环环东——后蛟区块、天台下清溪区块、仙居未来科创城区块、三门三江口区块等重点区块建设。”市住房和城乡建设局相关负责人说,未来的台州,将越来越靓。

城市有机更新,交通先行。这几年,台州大气魄、大举措推进交通建设。从高速到高铁,从快速路到轨道交通……路,不断在台州人的脚下延伸;梦,持续在台州人的眼中实现。

今年,我市还将完成台州机场改扩建,开工建设域铁路S2线,解放路过江隧道,台州大道快速路等重大交通项目,实施打通50个“断头路”,治理45个交通堵点,疏通城市背街小巷“毛细血管”,让市民出行幸福指数再“刷新”。

剑指未来 让城市“潮”起来

让城市“潮”起来,这是一代代台州人矢志不移的执着追求,是山海水城当仁不让的使命担当。

剑指未来,椒江坚持国际眼光、世界标准、中国特色,加强城市格局和功能布局研究,引进国际化设计团队操刀椒江南岸片区、商贸核心区城市设计;黄岩深入实施119个“永宁焕新”项目,统筹推进十大重点片区开发,以“城市东融、向芯发展”为导向,打造三江未来城核心区,打造都市山水渔耕休憩地;路桥启动城建设领“百项千亿”工程,建立城市规划师顾问制度,引进国内顶级规划设计师,优化“十大区块”整体规划,精雕细琢城市封面、重点景观、重点建筑规划设计,开发一批重点区块。

天台探索城市总规划师制度,高水平设计、高品质建设,将始丰湖两

岸、高铁区块、老城区打造成城市地标;仙居深入实施“城市突破年”行动,突出以“产城”融合为核心,高品质建设为导向,系统推进空间重塑、共建共享,加快打造现代化中国山水画城市;三门加快塑造城市新封面,让三门彰显“未来风、江南范、山海韵”。

让城市“潮”起来,也是城市管理

者为之不懈奋斗的施政目标。临海以“绣花”功夫优化城市治理,建立完善城市交通、市政服务、环境卫生等长效管理机制。推进街景美化,打造示范和合街区4个,新建口袋公园3个,提质改造公园绿地2万平方米,把城市边角改造造成城市会客厅、休闲微空间、网红打卡点。玉环加强城市精细化管理,建强用好“城市大脑”,有序铺开海绵城市、口袋公园、“第五立面”等建设,全方位提升城市形象……

市综合行政执法局负责人说,我们将以建设整洁之城、靓丽之城、便捷之城为目标,优化15分钟生活圈服务资源配置,构建“1+N+X”城市治理体系,让年轻的台州更“潮”。



瑞士侨界举办音乐会歌唱“一带一路”

6月18日,在瑞士日内瓦,瑞士圣雷雷室内乐团在“唱响‘一带一路’”的赞歌”音乐招待会上演奏。

18日晚,瑞士福建同乡会等7个侨团在日内瓦举办“唱响‘一带一路’”的赞歌”音乐招待会,中瑞各界人士300多人参加活动,共同聆听“一带一路”倡议提出10周年以及中瑞自贸协定签署10周年的美妙乐章。

新华社记者连漪摄